

7月5日,无锡市小学生“七彩公益安心托班”正式开班。记者探访多个公益暑托班发现,通过各地社区、学校整合资源,孩子们不仅有专门的老师、志愿者看护,还能参加丰富有趣的活动,乐在其中。全市172个暑托班,为无法看护孩子的双职工家庭实实在在解决烦难事。



为双职工家庭实实在在解决烦难事 172个公益暑期托班开班

双职工家庭孩子暑假有去处

暑假一到,部分双职工家长又面临看护孩子难题。家长上班留孩子一人在家,不仅存在安全隐患,还可能导致孩子作息不规律、沉迷于网络、游戏等,影响身心健康。今年,无锡市教育局在开展“我为群众办实事”实践活动中创新举措,发挥社区教育阵地作用,着力缓解小学生暑期“看护难”问题。

暑假前,市教育局在全市范围内遴选首批100多家社区居民学校开设“七彩公益安心托班”,托管时间为7月5日-8月10日(双休日除外)。惠山区在此基础上由该区宣

传部、文明办、教育局、总工会、关工委等多部门联手遴选出百余个服务点,分两期开展“惠爱·润心”小学生暑期爱心托管服务。其中第一期为7月5日至7月23日,第二期为8月2日至8月20日。教育局社会教育处工作人员表示,该活动得到了有关社区、教师及志愿者的大力支持,计划首批开设121个服务点,目前实际开设了172个服务点,共招收小学生3000多名。

把娃放在托管班,家长最担心安全问题。各服务点添置了监控设备,安装了防护栏、窗户限位器,增

添消防用品,提升安全防护能力。此外,全市各校为暑托班孩子提供人力支持,派党员教师志愿者保障孩子安全,指导自主完成暑假作业。沁园实验小学五星校区一名老师说:“我们学校服务两个暑托班,得知需要老师提供志愿服务大家积极报名,大约40个名额很快就报满了。”山北街道社会事业局社区教育工作者顾博一说,“惠峰社区的暑托班每天配备附近山北中心小学、双河新村小学的2名党员教师志愿者、1名社区党员志愿者、1名社区工作人员为孩子们服务。”

安恒信息区域 总部落户梁溪

本报讯 7月5日,杭州安恒信息技术股份有限公司(以下简称“安恒信息”)区域性总部落成仪式在梁溪区举行,将促进无锡在数字新基建与数字化转型方面进一步完善产业链,在网络安全领域打造“金名片”。

安恒信息的相关负责人表示,他们本次在无锡梁溪区注册成立独立法人子公司,以无锡为中心打造网络安全区域总部,在做好本地服务和周边业务的同时,将沿长三角输出区域总部网络安全和数字化领域的技术、产品和服务。同时,将深化双方在网络安全体系建设、人才培养、技术研发、数字产业发展等领域的全面合作,尤其将搭建本地的网络安全人才结构,助力本地数字经济产业发展。

落成仪式上,安恒信息区域总部分别与中国联合通信有限公司无锡分公司、中国移动通信集团江苏有限公司无锡分公司、中国电信股份有限公司无锡分公司、朗新智城科技有限公司、无锡数据湖信息技术有限公司、无锡浪潮云计算有限公司、东南大学无锡分校进行了战略合作签约。同时进行了与梁溪区的工业互联网安全一站式服务平台发布仪式,以及与无锡商业职业技术学院联合共建网络空间学院的揭牌仪式。(黄孝彦)

暑托班里活动丰富收获多

探访发现,各社区、服务点除照看孩子自主完成暑假作业外,还结合各自资源优势,开展了党史学习教育、艺术体验等丰富多彩的活动,丰富学生的假期生活。

当天早上,家长们准时将孩子送到梁溪区山北街道惠峰社区托管班。在山北中心小学老师带来的特色音乐课上,孩子们唱唱跳跳,特别开心。据了解,该社区联合街道关工委为孩子们安排了手工、声乐等15场暑期活动。

金匮街道五星家园一社区暑托班的孩子们上午认真地完成了当天的暑假作业,下午和社区老党员徐荣耿交流诗词,跟着专业老师学画画。该社区书记刘蓓蓓介绍,开设

暑期托班对社区来说是全新的尝试,获得了东林古运河小学、沁园小学五星校区以及多个社区党建联盟成员单位的全力支持。她认为,暑托班的服务水平将在摸索中不断完善:“我们将整合老师、社区达人以及校外资源,根据家长、学生的特点和需求优化活动内容和形式,为孩子们设计富有个性化的活动。”

惠山区暑期托班服务点之一天一实验小学里有20多个孩子在老师的看护下分时段学习、玩乐,不同年级的学生相处十分融洽。学校教务主任周琳说,学校开设两期暑托班共有近60名学生报名参加。第一期除了学业指导外,有红色观影等四史学习系列活动、踢毽

比赛、棋类游戏、校外实践活动等。“我们为学生提供了书籍、体育运动器材、棋类等,希望孩子们过个有意义更有收获的假期,也让家长安心。”周琳说。五年级学生赵宇航坦言,以往暑假独自在家写作业感到很孤单,在暑托班里有老师答疑解惑,还能和小朋友们一起学习一起玩,学得有效率,玩得也尽兴。家长袁波对今年推出的公益暑托服务赞不绝口:“暑假我们要上班,祖辈管不住,孩子生活都没了规律,很不好。暑托班的活动丰富、服务贴心,对孩子有利也让我们很有安全感。”

(陈春贤、见习记者吕姝慧/文、摄)

蔬菜货源充足价格实惠 预计伏缺时菜价将有所上涨

本报讯 自6月中旬入梅以来,转眼间梅雨期已持续近20天,时不时的降雨让不少市民关心起蔬菜供应和价格。7月5日,记者走访了城区几家菜市场、超市,看到蔬菜种类丰富,业内人士也表示目前无锡市场蔬菜货源充足,价格持续降低。

西葫芦3.2元/斤、番茄3元/斤、茄子3.05元/斤、丝瓜4.3元/斤、冬瓜1.2元/斤、紫角叶5元/斤……5日一早,在欧尚高浪店内,记者仔细观察了蔬菜的价格,与上月中旬梅雨初临无锡的时候相比,茄子、丝瓜等蔬菜价格有所上升,冬瓜、西葫

芦等蔬菜价格有所下降,还有部分蔬菜价格维持不变。

周日的早上,在周新农贸市场附近一家生鲜店,有不少市民正在选购蔬菜。“小青菜涨价0.8元,差距不大。”市民徐阿姨告诉记者,自己天天买菜,她认为最近蔬菜的价格还算合理,与去年时间很长的梅雨期时的菜价相比是便宜的。

农贸市场旁的另一家蔬菜店内,蔬菜同样种类繁多。“韭菜炒鸡蛋、蒜蓉炒肉、清炒小青菜。”市民周奶奶给记者报了个今日菜单,她表示梅雨季节菜价天天变,但变化有限,每年都是如此。

“这段时间地产蔬菜供应量比较充足,不过由于季节因素和梅雨闷热的原因,部分品种的价格会有所波动。”该蔬菜店店员表示,等梅雨结束,气温更高后,届时高温条件下,蔬菜的生产、储存、运输都会受到影响,“那时候成本也会增加,估计蔬菜价格会有所上涨。”

“目前蔬菜货源仍充足,价格持续降低。”朝阳蔬菜批发市场经理尤勇介绍,现在批发市场内蔬菜的批发均价是1.45元/斤,同比去年下降25%。对于未来一段时间的菜价,他表示预计到7月下旬伏缺时会有所上涨。(张颖)

“文心颂党” 作品展开幕

本报讯 7月5日,《文心颂党—无锡市作家协会书画联谊会第三届作品展》开幕。这次展览作品的作者大多为无锡本土作家,展出了许墨林、邵峰、梁荣春、蔡益民等多名作家、文学爱好者、书画作者的新作。参展作品均以革命领袖及先驱者的诗文为题材,弘扬红色文化,讴歌伟大时代。

这次,无锡本土作家邵峰抄录了陈独秀、瞿秋白等人诗各一首,表达他对中国共产党人的那份执着追求的敬仰。他表示,在创作的过程中,重读红色经典诗文,再次感受共产党人非凡的才干与追求理想、坚守真理的革命品质。本次展览由无锡市文联、市作协主办。地点为无锡市崇宁路112号文渊坊,展出时间7月5日至15日。(黄振)